
 

  بهینه سازي هزینه در ساخت یک جعبه مکعبی:

می خواهیم یک جعبه که طول آن سه برابر عرض آن می باشد را بسازیم و ماده اي که براي ساختن بالا 

و  و زیر جعبه هزینه می شود ، شود ماده اي که براي ساخت وجوه جانبی استفاده می

قیمت ،   دارد.

، داشته باشد مسئله بهینه سازي ما تعیین ابعاد جعبه می باشد به  اگر جعبه حجمی به مقدار 

  طوریکه هزینه ساخت جعبه کمینه باشد. 

  حل مسئله:

 شکل مسئله: -1

  

 مرحله بعد تعیین مدل ریاضی مسئله می باشد: -2

  

م و دهیکه آن را در تابع هزینه بالا قرار می ا استفاده از حجم شرط یا قیدي به صورت زیر داریمحال ب 

  :داریم

                                  

  پردازیم:حال با استفاده از قضیه زیر به ادامه حل مسئله می

  اگر(x) 0f    براي هرx c  و(x) 0f    براي هرx c  باشند سپس(c)f  ماکزیمم مطلق

f .خواهد بود 

  اگر(x) 0f    براي هرx c  و(x) 0f    براي هرx c  باشند سپس(c)f  مینیمم مطلق

f .خواهد بود 



 

  داریم: C(w)حال با استفاده از این قضیه و مشتق اول 

  

0wزمانی که   تنها عدد بحرانی تابع هزینه خواهد بود :  

 

(w)آسان است نشان دادن اینکه  0C    3براي هر
20

0
3

w   و(w) 0C    3براي هر
20

3
w   

3پس، کمترین مقدار تابع هزینه در 
20

3
w  :اتفاق می افتد، و ابعاد عبارتند از  

  

  به مینیمم شدن هزینه ما در ساخت جعبه می شود خواهد بود: و در نهایت کمینه تابع هزینه که منجر

 




